



Мичуринский государственный  
аграрный университет

даёшь молодёжь!

## Вместе — к успеху!

# Путёвка на финал Студенческой весны

Студент Социально-педагогического института Денис Никишин прочитал на нижегородской сцене рассказ «Иволга», специально написанный для фестиваля «Российская студенческая весна — 2021».

### Творчество

Поэтические работы Денис начал писать в школьные годы, но впервые их представил на суд жюри на Дебюте первокурсников Мичуринского ГАУ в 2016 году, где он прочитал своё стихотворение «Картина моей родины».

Онём, не только как поэт, но и драматурге, узнали на форуме «Таврида» в Крыму. Там состоялась премьера его пьесы «Гранат». Будущий педагог заявляет о себе уже как прозаик на Российской студенческой весне — 2021,



Вручение путёвки

продемонстрировав актёрское мастерство в исполнении рассказа «Иволга» уже на первых двух этапах творческого состязания. Этот номер им будет представлен и в финале фестиваля.

### Конкурсы

Интеллектуальную одарённость в сочетании с творческим потенциалом Денис Никишин реали-

зует на конкурсах различного уровня. Он удостоен диплома номинанта за участие в литературной премии «Поэт года — 2016», специального приза жюри фестиваля студенческого творчества «Весна на Каме — 2017».

### Награда

Совершенно закономерным стало яркое выступление воспитанника уни-

верситета в номинации «Художественное слово» на областном этапе Студенческой весны — 2021, которое было отмечено дипломом I степени и вручением путёвки в Нижний Новгород главой администрации Тамбовской области Александром Никитиным.

### Мнение

— Я безмерно рад возможности представлять Тамбовскую область на финальном этапе Студенческой весны, — делится впечатлениями о фестивале Денис перед поездкой. — Это большая честь и ответственность. Благодарю Бога, что в эти дни рядом находятся мои друзья и все те люди, которых я приобрёл в стенах Мичуринского государственного аграрного университета. Именно они источник моих сил и вдохновения.

### исследование

# Создаём новые сорта гладиолусов

Руководитель кафедры садоводства Мичуринского ГАУ Олег Кузичев в настоящее время продолжает в Мичуринске-наукограде РФ селекционную работу по созданию новых сортов гладиолуса гибридного.

### Истоки

Работа по сортоизучению гладиолуса была начата в 60-е годы XX века сотрудником ВНИИ садоводства имени И.В. Мичурина М.Ф. Киреевой и продолжена Л.Б. Устинской. В 80-90-е годы прошлого века в неё активно включились Б.А. Кузичев, О.А. Кузичева, а также молодой учёный — О.Б. Кузичев. С 1992 г. селекция цветочной культуры ведётся в сотрудничестве кафедры садоводства Мичуринского ГАУ и лаборатории цветоводства Федерального научного центра имени И.В. Мичурина.



На опытном участке

Генетическая коллекция гладиолуса, по данным 2020 года, насчитывает более 250 сортообразцов.

### Достижения

Многолетняя кропотливая работа по гибридизации гладиолусов позволила Олегу Кузичеву в соавторстве со своими наставниками создать семь сортов («тайфун», «серпантин», «карглазка», «лаура», «огни маяка», «сире-

невый вечер», «сударушка»), занесённых в Госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Новые сорта отличаются устойчивостью к заболеваниям и неблагоприятным климатическим условиям, обладают высокими декоративными качествами.

Стоит отметить, что оригиналом и патентообладателем сорта «сударушка» стал университет.

### Перспектива

Сейчас Олег Борисович продолжает работу по совершенствованию сортиента цветочной культуры. Основное внимание он уделяет определению характера наследования окраски цветка и продуктивности гладиолуса.

«Планируется получить новые сорта с интересным сочетанием окраски, изящной гофрировкой и складчатостью долей околоцветника, — признаётся Олег Борисович. — Мечтой селекционеров до сих пор остаётся создание сортов с чистой синей или голубой окраской без примеси сиреневого или фиолетового тона, которую получить очень трудно. Однажды исследования характера наследования окраски цветка позволяют надеяться на получение сортов с редкими оттенками».

### одной строкой

#### Поездка

Обучающиеся вуза посетили VI гала-концерт общественно-патриотической акции «Спасибо за верность, потомки!». По словам ректора университета Вадима Бабушкина, эта поездка в столицу России для студентов, занимающихся волонтёрской работой (помощь ветеранам, уход за могилами солдат, проведение многочисленных социальных акций), — знак благодарности за их подвижнический труд.

#### Интеллектуальный турнир

15 мая состоялся заключительный финальный этап интеллектуального турнира абитуриентов «Плодо-водство. Растениеводство», организованного совместно с Мичуринским лицеем, в котором приняли участие обучающиеся 11-х классов школ Мичуринска и Мичуринского района. 22 мая пройдёт церемония награждения победителей и призёров в рамках фестиваля «Мичуринские яблони в цвету» на базе развития современного садоводства имени профессора В.Г. Муханина.

#### Фестиваль «Казань — 2021»

Студенты университета успешно выступили на VIII открытом фестивале студенческого творчества вузов Минсельхоза России «Казань — 2021». В направлении «Театр» и «Оригинальный жанр» лауреатом первой степени стала студия декоративно-прикладного искусства, второй — студенческий народный театр-лаборатория «Феникс» и Данила Черемисин. В вокальном жанре обладатель диплома первой степени — Махмет Усенов, третьей — Татьяна Харникова. В танцевальном направлении хореографический коллектив «Волюшка» за номер «За околицей» удостоен диплома третьей степени.

#### Мероприятие

Обучающиеся агроуниверситета приняли участие в акции «Всероссийский день единых действий, в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны». Студенты посмотрели видеофильм «Без срока давности», написали письма в будущее «Нельзя забыть».

#### Выставка

В вузе открылась выставка «Великая Отечественная война в творчестве мичуринских художников». Экспозиция организована благодаря сотрудничеству университета с Музеем-усадьбой А.М. Герасимова.